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Előfizetési árak:
Helyben és postán IcflldT*.

Egy íme10 fit — kr. */« érre S ft 50 kr. 5 
Fél étre 6 „ — „ Egyes «ám 10
Előfizetési pénz s minden közlemény: ; 
Kópieez , V erset -h„z földszint s I 
szerkesztőségbe bementre küldendők, I

Előfizethetni helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos küirekeresks- 1 
délében s a szerkesztőségnél. — Egyebütt j 

a posiahiystalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZEN] BALOLDALI FART IdUÍÍTl
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. 'Aft;.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 6 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több i 
ixbeíi hirdetések, alku szerint a log- ( - 

olcsóbb árért.
Béljegdij: minden boigtatáaért külön 

30 kr,
, Nyílt-tér*-on megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 16 kr.
Nőt- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vitetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kézi nook sem adatnak vissza.

Itt az idő a közösügyi törvény 
megváltoztatására!

*,* „Élő törvény hiányait az élet 
mutatja ki. Csak az életből merített ta­
pasztalás vezethet biztosan azon eszkö­
zökhöz, melyekkel a bajt orvosolni lehet."

E szavakat monda Deák Ferenez 
1866-ki feliratában, mely a jelenlegi al­
kotmányos életnek is alapul szolgál.

Teljes készséggel elismerjük ama 
szavak igazságát. S épen ennélfogva fel- 
jogosítottnak érezzük magunkat, hogy 
követeljük az oly törvény megváltozta­
tását. melynek az élet oly sok hiányát 
mutatá ki.

A közösügyi törvény mintegy vas- 
bilincs nehezedik állami életünkre. És a 
kik ezt legtöbbször hangoztatják: azok 
épen maguk a kormányon ülő férfiak.

Hányszor kell hallanunk a piros bár­
sonyszékekről oly nyilatkozatot, hogy ez 
vagy amaz ügyben nem csikarhattak ki 
többet ama másik féltől, mslylyel közös­
ügyi szerződésünk megköttetett ?

De ha soha nem mondanák is ezt: 
a tények fennen hirdetik, hogy az 1865— 
68 dik évi országgyűlés XII. t. ez. mely 
a közösügyi dolgokról szól. kormányunk 
előtt elzárja a szabad működés terét

Látjuk naponta, hogy az a minisz­
térium , mely önállónak, függetlennek 
szeretné magát nevezni, semmi lényege­
sebb dolgot nem képes itthon elintézni, 
hanem szalad fel Bécsbe. hogy ott kér­
jen tanácsot a mi ügyünkben.

S mindennek oka: a közösügyi tör­
vény. —

Igaz. hogy a jámbor bécsiek meg­
lehetős szabad kezet engednek maguk­
nak e törvényben gázolni, s nem is ra­
gaszaidnak egyébkor ahoz, csak midőn

Az udvartartási költségről szóló szer- 
I ződést felbontották, s a nemzet megter- 
j keltetésével felebb emelték azt.

Ebből tehát önként következik, hogy 
a közösügyi szerződést is lehet módosí­
tani, úgy. a mint azt az idő szelleme 
kívánja.

Ha pedig a közösügyi törvény meg 
nem változtatható azon oknál fogva, mert 
az tiz évre köttetett: akkor ezzel ér­
vénytelennek mondja ki a kormány az 
udvartartási költség felebb emeléséről 
szóló határozatot is, mivel ez is előbb 
már tiz évre megállapittatott.

Igaz, hogy még előbb be kell vár­
nunk, vajon szentesiti-ó a király 
az udvartartási költség felebbemeléséről 
hozott törvényt ?

Ezen mi kétkedünk.
Mert miért ne történhetnék meg, 

hogy ő felsége, ki a trónról mindig azt 
hangoztatta, hogy ő csak népeinek bol­
dogságát óhajtja, értesülvén a magyar 
nemzet köznyomoráról. nem szentesíti 
ama törvényt.

De ha e törvény — a kormány 
befolyása nyomán— szentesítést nyerne, 
akkor mi fel leszünk jogosítva a közös­
ügyes szerződés felbontására is

Csak jó akarat kell a honatyák

tessi meg. Ennek tekintélye bictositékul szol­
gál , hegy az osztályok lehető egyöntelüleg' 
fogják tárgyalni és elfogadni. Az e körül 
kifejlett vitában élénk részt vettek, Matolay, 
Vidliczkay, ifj. Pulszky, Horváth Lajos, Eötvös, 
Horánszky, Hoffmann, Sil ágy i Dezső, Hodossy, 
Vecsey, Horvát Boldizsár, Csemegv kéviselők. 
Különösen hangsúlyoztatok, hogy a javaslatnak 
a ház általi elfogadása csak akkor tekinthető 
teljesen biztosítottnak, ha a miniszter alaposan 
megígérheti, hogy a büntető-codex s cgv vég­
leges és rendszeres büntető eljárás mielőbb a 
ház elé fog terjesztetni. Erre Csemegv bemu- 
tatá a teljesen kész büntető-codex javaslatot 
Végre Matolay és Horvát Boldizsár különböző 
szempontok hangsúlyozásával megpenditék az
esküdtszék behozatalának eszméjét, ehez azon 
ban. valamint a codex javaslathoz is az enquete 
nem szólott. A tanácskozás végeztével kije­
lenté a miniszter, hogy a házat jogügyi szak- 
bizottság kiküldésére s a javaslatnak ehez 
utasítására fogja megkérni.

közgazdasági viszonyaiból keletkezett, de az 
egyöntelüleg'állam merev gazdasági politikája következté­

ben fejlődésében feltartóztatott regalitáa jogo­
sultsága soha sem volt a szükségesség szem­
pontjából megtámadva mindaddig, míg a tér 
mészettndományok fejlődése kétségtelen bizo 
nyitványokat nem szolgáltatott arra nézve, hogy 
a só az emberi testnek nélkülözbetlen tápszere 
és alkatrésze. Sőt még napjainkban is a sójö 
vedék ellen intézett támadások legnagyobb ré 
tizének kiindulási pontja gyakrabban van a 
czélezerüség, mint a szükségesség elvére fek­
tetve, — holott a jelenkor huroanistikus törek­
vés« ez utóbbi iránynak határozottabb követé­
sét kétségen kívül nemcsak megengedné, de 
sőt elő is mozdítaná.
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A mag} ar honvédség felszerelését 
ismét idegen kezekre bízta a mi jó kormá 
nyűnk , daczára annak , hogy egy s.-a. újhelyi 
ezég sokkal előnyösb ajánlatokat'tett. A „Ha- 
rapatt és Mandlu külföldi ezég 2.670.000 ftért 
vállalta el a munkát. Tudjuk, hogy e ezég 

,1 , 1 i»i , is°ha sem állította ki úgy * honvédség folsze-
sznot veinek ebből reajok |relését, mint azt Ígérte; szállítási határidőt

I sohasem tartotta meg; de azért hát csak 
ellenkezőleg. Vakon hódolunk jnekik adták ki a munkát. Mily nagy lendüle­

tet nyert volna iparögyünk, ha e nagy tőkét 
itthon hozhattuk volna f rgalomba De úgy 
látszik, hogy a Lónyai gazdálkodásnak a mos­
tani kormány kebelében is — folytatása követ­
kezik.

hasz

a mi
" -siiorvi

mega hízásunkra szol­
törvény utósó betűjét

jüí miért beszéljünk mi e tür- 
V Hisz minden magyar pol­

gárnak vérében van azon meggyőződés, 
hogy a közösügyi szerződés csakis le- 
igázó ránk nézve. Erre az élet tanított 
minket. Ezt minden párt elismeri.

Edd igeié mind a kormányon, mind 
a jobboldalon azzal igyekeztek elhallgat­
tatni a közösügy törhetlen elleneit, hogy 

a szerződés tiz évre meg- 
azon nincs hatalmunkban

— Tóvőlgyi Tituszt a minap igen erő 
sem támadta meg a hiv. lap, mondván, hogy 
ellene ujabh bűnvádi vizsgálat indíttatott. Erre 
Tó völgyi Váciról nyilatkozik, s a többi közt 
ezeket mondja: Létező barátim tájékozásául 
azonban, a nélkül, hogy a törvényes eljárás 
elé korlátot szabni akarnék, addig is szabad 
legyen megjegyeznem, hogy a hiv. lapban, 
fölhívásból idézett szavakat kivéve: a többi 
ferdítés, és hogy mennyire ferdítés ? az a tör­
vény és nyilvánosság világánál majd kitűnik. 
Kérek addig is mindenkit, ki sorsom iránt 
némi érdeklődéssel viseltetik, hogy viseltessék 
bizalmai jo akarattal is mindaddig, mig lelki- 
ismerete nem sugalja. hogy arra érdemeden 
vagyok.

— A keresi;. » iparkamarák szerve­
zete javításnak néz elé. Az orsz. kamarai bi­
zottság javaslatot dolgozott ki e tárgyban. Ez 

- uj tvjavailat.pon készíttetik az

— A lengyelek újabb hir szerint, 
vesznek & delegáczió választásában.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamara 
véleményes nyilatkozata a sójövedék el 

törlése felett.
i.

e tekintetben 
van kötve, s 
változtatni.

Addig 
ellenzéki;, k 
lenni, hoyv

beszélték ezt oda át. inig mi 
is kezdtünk türelmesebbek 
szenvedjük át tehát a szer­

ződésben kikötött időt S volt annyi bi­
zalmunk a kormány bazafiságában, hogy 
ő is csak ez alkalomra vár. midőn a 
bécsi nyűgöt lerázhatjuk magunkról.

Azonban csalatkozunk.
Kormányunk csak áltatta a 

nemzetet a szerződés szent­
ségével

Ott a példa.
Az udvar tartási költség szintén tiz 

évre volt megállapítva. És pedig a biro­
dalom másik felének beleegyezésével

köttetett a közösügyi szerző

Az egyetemi tv javaslat ítész, de a
miniszter ezt nem terjeszti a ház elé ez ülés 
szakban, mert máf eok elintézni való van. 
Szop dolog, hogy épen az oktatásügynek kell 
hátramaradói. S még szebb, hogy a miniszter 
az egyetemi hiányokon most is rendeleti utón 
akar segítői. Gyönyörű alkotmányos élet!

A sóüziet mint állami jövedék és egyed- 
áruság keletkezésére nézve egyike a legré- 

nézve a legnevezetesb re

dés
így
is.

ibb és jelentőségre 
I gálénak.

Történelmi emlékező? óta mindig az 
lamjövedelem egyik forró át képezte — a 
maiak idejében ép úgy mint ez időszerint még 
Európa legtöbb államában.

Az 1222-ik évbeu II ik András alatt ho 
zott törvények és az aranybullának 24. 25. ez. 
tanúságot tesznek crról, hogy a só Magyaror­
szág államának kezdetétől fogva regale é*> 
egyedá; usági czikke volt.

Ennél azonban sokkal fontosabb és na 
gyobb jelentőségű — az állami jövedékek ezen 
ágának megbirálásánál azon körülmény, hogy 

- az állati testnek nélkülözbetlen al­
katrészé' képezvén, fogyasztása az önfentartási 
ösztönnél fogva sem kerülhető el, mely tulaj- 

i tvjavashitot változatlanul aként jdonságnái fogva a sónak reg&litása volfaképen
‘nem egyéb, mint az emberi nem egyik leg 
természetesb ösztönének adó alá vetése.

Már magában ezen körülmény is irány­
ük ségót adó Útmutatással szolgál arra nézve, hogy a 

sóüzlet mint állami jövedék és egyedáruság 
minő természetű és jelentőségű következménye­
ket von maga után úgy az állam, valamint a 
nemzet gazdaságát illetőleg, — könnyen fel- 

- j ismerhető itt az érdek eltérése, mely egyszers

A hfiuvncJi eljár;:* ideiglenes szabi 
lyozásáró! szóló tv jav:*, slat tárgyában a képvi­
selőház tagjaiból összehívott enqueue bizottság 
szombaton d u. 5 órakor az igazságügy minisz­
ter elnöklete alatt, ennek hivatalos helyiségé* 
hen Összeült. A meghívott tagok minden párt- 
különbség nélkül nagy számban jelentek meg! 
s lehettek mintegy 30—40 en. A miniszter j 
előadó hogy 
terjesztő be. mint azt ült országgyűlés 

.által kiküldött jogügyi bizottság megállapította. ‘ 
() a javaslat ideiglenes jellemét, de egyszers-! 
mind a törvényezőre emelés sürgős szükségét 
tekintve, azon gyökeres változtatásokat oz út­
tal nem tart ezélszerünek, de egyes változtatá­
sokat mégis lehetőnek vél. Az vnquctte egy­
hangúlag megállapodott abban, hogy mindent 
il kell követni, hogy a javaslat még
szakon törvénynyé váljék, a részletekbe azon- j mind legjobb 
ban nem bocsátkozott, hanem 
vüli fontosságát, halaszthatlan 
kintve, egyedül ezélszerünek azt tartja, ha í 
ház jogügyi szakbizottsághoz utasítja a javas 
latot s a részletes pótlásokat, kibővítéseket ez

íz ügy rendki-jredett harcznak 
sürgősségét te- ! támaszkodva a 

11 államháztartási 
- ; folytat.

E

magyarázatát adja azon el kese- 
melyet a nemzetgazdaság — 
természettudományokra — az 
politika ezen érdeke ellen

a történelmi genevatiók sajátszerü

só nem lenne egyéb, mint nélkü 
löehető tápszer, tehát ha nem bírna a meleg­
vérű állatok életének fentartáaánál más és na 
gyobb jelentőségű befolyással, mint az úgy ne­
veseit élvezeti tápszerek: a sóregale ellen iotó- 
sett támadások minden bizonnyal sokat veszí­
tenének alapjokból és sociális jellegükből. —
De mivel physiologiailag bebizonyított tény, 
h°gy ax emberi test egyetlen részecskéje sem 
képes semmiféle tápszei bői magát fentartani és 
regenerálni —- ha csak az előbb vérré nem vál 
tozik — mely átváltoztatásra és anyag cserére 
a só a* által, hogy az a vérnek egy nevezetes 
alkatrészét képezi s * vérbe közvetlenül is át 
mehet, s a tápszerek felvételét és elhasználá­
sát kiválóan elősegíti: ezen körülménynél fogva 
a sójövedék megszüntetése, vagy kezelésének 
oly alakban átváltoztatása, mely nem az öoten 
tartási ösztön megadóztatására lenne fektetve 

a társadalom feltétlen és jogosult követel 
ményét képezi, és pedig annyival inkább, mi 
vei a sóregale jelen formája és kezdete a sze­
gényebb sorsunkra aránytalanul nagyobb mérv­
ben nehezül, mint a vagyonos osztályra, még 
pedig úgy viszonylagosan, valamint abso­
lute is.

Élettani őszietek alapján az ember szük­
séglete i — 1V2 száztólijára tétetik szükségelt 
tápszerek súlyának, mely feliev, mellett a fe 
jenkinti évi szükséglet lő és 2‘) f : közt vál­
takozik, s oly államokban óul a sónak be ,., . . -- —........... . —
szerzése nincsen felette megnehezítve e tétel líoU1* ^z} tehették eddigelé kedvező eredmény­

űit évi menv Néhány év lefolyása óta azonban a
vadászathoz okvetlenül megkívántaid vadak, 
szemlátomást fogyni, s e közelmúlt vadászati 
idényben pedig, csaknem végkép kipusztulni 
látszanak, úgy, hogy ez idő szerint, a vadá­
szat Ddbreczen határán, nem tartozik többé 
az élvezetes időtöltések sorába. Ennek okát 
némelyek a kedvezőtlen, esős időjárásnak

csak részben 
skások nagy

dig. 163 font ruzskenyér 163, és 612 font bur­
gonya mir 612 font »ót követel.

Ilinél szegényebb tehát a fogyasztó, an­
nál nagyobb sóezükséglete, és minél nagyobb 
ebbeü szükséglete, annál nagyobb és nehezeb­
ben viselhető az attól fizetett adó, éa minél na­
gyobb ezen adó, annál inkább szegényedik éa 
minél inkább szedényedik a fogyasz'ó, mégis 
annál többet tartozik fizetni.

Az 1869—70 ik évben Magyarországban 
véghezvitt népszámlálás kimutatása szerint esik 
e67;egy lakóiéi re i.letőleg háztartásra 4—8 
egyén, mely megközelítvén az egyes családok 
átlagos számát öt tagra bátran tehető. Egy öt 
tagból álló szegényeb aorsu család évi sóezük­
séglete tehát fejenkint 0 fontot számítva épen 
egy mázsa, melynek jelenlegi áron — mindig 
kicsinyben! vételt értve — nem kevesebb mint 
7 forint. És ez csak átlagos minimális szük­
séglet, pedig köztudomású tény, hogy épen a 
szegényebb sorsú családok száporasága meny­
nyire haladja túl a fentebbi létszámot.

Minél kisebb és vagyonosb tehát valamely 
család, annál kevésbé van megadóztatva, s mi­
nél nagyobb számú és szegényebb annál na­
gyobb mérvben. Ezek szerint igazolva van 
azon állítás, hogy a sójövedék jelen formája 
és kezelés mellett a szegényebb sorsu­
kat jobban terheli mint a vagyonos osztály, 
belieket, még pedig úgy viszonylagosan vala­
mint absolute i .

Lehetetlen ezek szerint azon meggyőző, 
désre nem jutni, hogy a bajon a törvényelőtti 
egyenlőség elvénél fogva — is segíteni múlha­
tatlanul szükséges.

(Folyt, küv.)

A vadászatról.
Debicczen. 1873. fuhr, hóban.

Debreczen város lakosai közt nagy szám­
mal találkoznak, k k a léi unalmas időszaká­
ban, menekülni kívánván a szobák, kaszinó és 
más tarsa, helyek levegőjétől : a hasznost a 
mu a’ságossal összekapcsoló vadászati kiran- 

szeretnén-k némi szórakozást In­dulásokban

meg is felel a valósággal fogyasztott 
nyiségnek. így például Angliában — a sóka­
marák jelentőse szeriut — az évi szükséglet 
minimuma fejenkint 15 font hazánkban 15 
font már mint maximum szerepel, de tudomá­
sunk szerint a hivatalos kimutatás szerinti fo­
gyasztás ennyire azért még nálunk soha nem 
emelkedett.

E jelenséget igen sokan azon körűiménv- 
nek tulajdonítják, hogy Ang '-an egy mázsa 
konyhasónak :>0 krajezdr az ára, inig Magyar- j 
országban és tipeciali-án legnépesebb vidékein' 
a közelebb leszállított árak melleit — kicsiny­
ben! eladásoknál — még mindig 7 forint 10, 
20, 30 krajezár é. még ennél is több.

Mi e nézetet az előbb kifejtett elveknél 
fogva nem osztjuk, mert ha a só árak különb 
ségéből levezetett fentebbi következtetés helyes 
és igazolt, úgy a sónak regálitáaa egy catego - 
riába tartoznék a bor, sör, szesz, hús, ezukor, 
dohány é» más fogyasztási adónemekkel, mely 
következtetés tehát nem a sóregale fentsrtása 
ellen, hanem épen mellette bizonyítana.

Véleményünk szerint a fejenkinti sófo- 
gyasziásra vonatkozó fentebbi adatkülönbség 
onnan származik, hogy nálunk a hivatalos ki 
mutatás távolról sem emlékezik meg azon 
nagymérvű fogyasztásról, melynek fedezése a 
csempészet által eszközöltetik — se mellett 
népünk még táplálékánál fogva is kevesebb sót 
igényel mint Anglia lakosainak legnagyobb ré­
sze, főleg pedig Irland és Skócziábau, mely 
két ország fő tápszere tudvalevőleg burgonya, 
kása. hüvelyes vélemények és egyéb vegetá- 
biliakbci áll. —- ezeknek élvezhetővé télele pe 
dig több sót igényei mint a hús és husnemü 
tápszerek.

debreczeni határra, 
még pedig szánon

ig van mar, 
ttjai cseléd, 

■ — Ezekhez 
Nádudvar, 
szolgáltatni

hajlandók tulajdonítani. De 
lehet igaz. A valódi ok, a r 
mérvű elszupuM fisában rejlik, 
majoros, bores, vagy más faj . 
ki lőfegyverrel nu rendelkezőn, 
játul Szóvá i, Szoboszló,
E helyek szokták a vadorzókat

ti.t hetekig cl vadászhattak, 
agy szekerén, tagt öthat 

tagból alio társaságban, magoknak * lovaiknak 
egy üveg pálinkáért mindig tál .luk éji szál­
lást és eleseget egyik vagy másik tanyán a 
gazdik rovására.

Még kártékonyabbak az úgynevezett: 
lesipuskások. Ezek a nyúlok által különösen 
kedvelt repczeíáblák s más vetőmén vek szeg­
leteire ásott gödrökből lövöldözhetik le azon 
magfentartó maradéknyuLkat, melyek különös 
óvatosságuk által a vadászok elöl lutávolon 
túlra szoktak menekülni.

A kik tanyáikon huzamo.-abbau szóalak 
időzni, hallhatják az év minden szakában, és 

a törvény állat tiltott id, ben is. a lesipus­
kások éji lövöldözéseit, kik aztán a hasas 
anyavad,ik elejtése által bevágják a szaporodás 
uiját.

Ha agy estve kipiszkoljuk őket, vagy 
elkergetjük a vet, .-.sink szélem ás, :: gödrökből, 
a következő estén ismét ott találjuk őket, és 
szem beállnak velünk, s hallani sem akarnak 

Tekintve a közönségesb tápszerek zsirt j arról, hogy vadászni a más földjén tilos stb. 
és vért képző alkatrészeit és ezen alkatrészek I Szóval, a mennyi dologkerülő, kerheiy, csavargó 
nek egymáshoz! viszonyát — e szerint 1001 e város környékén találta tik, azoknak szabad 
font marhahús tápértéke megfelel 150 font to- j és senki által meg nem zavart kóborlást Eldo- 
jás vagy disznó hunnak. 163 font rozslisztnek, | rádó a debreczeni határ, ha egv rósz fegyvert 
2 0 font tejnek, és 612 font burgonyának. Eb i venni vagy lopni képes volt valahol, 
bői az következik, hogy mig 100 font bus éi-j Az országgyűlés már jó rég 
Telhetővé tétele csak egy font sót igényel, ad-'meghozta a vadászati törvényt,

TARCZA.
SZÜLETÉS ÉS MüYELTSÉS.

Begény négy kötetben.
Irta Schwanz Mária ít«tófia.

E l i ö rész.
f Folytatás J

Jakab oly nyelven, mely más fülekre 
nézve teljes idegen volt, majdnem következő 
tartalmú imát olvasta fel;

— Hiúsítsd meg a roszak terveit, s igye­
kezetüket semmisítsd meg; tüntesd el a vét 
két a földről, s alázd meg a nagyravágyóét 
mely veled daczolni akar! Áldva légy ó isten, 
ki a bűn hatalmát megtöröd, és a kevélyet 
megalázod. . . .

Éliás bizonyosan rebegé atyjával együtt 
e szavakat, de a gyermek szivének érzelmei 
nem oly természetűek voltak, hogy azokkal 
öszhangozzanak. szivében zűr uralkodott, mely 
nem egyhamar jöend rendbe.

Miután az öreg imáját elvégezte, megje­
lent Zsuzsánna s jelentette, hogy az ebéd ké-
Wtl. fi» Ml.. !■.. . I,- —L-L,    ,1 ■    

Ex egy kis egyszerűen bútorozott szo­

bába hordaíott fel. de Éliás alig érintette meg 
az ételeket.

Midőn Jakab, Zsuzsánna kérdésére kima* 
radá^ukat elmondá, Éliás összerezzent, de egy 
szót sem tett hozzá a jelentéshez, melyet Ja 
kab a Versailles! eseményekről elmondott. Ja­
kab el ia hagyott minden részleteket, s csak 
a nélkülözhetetlenek elmondására szorítkozott.

Minden kérdése, melyet Zsuzsánna Éliás- 
hez intézett, hogy váljon félt-e stb. a gyermek 
felelet nélkül hagyott, s csak Jakab szakitá 
félbe e szavakkal:

— Hagyd Eliást nyugton! Fáradt és nem 
kép *a számot adni.

Az egész következő napon, a . . . utczai 
sötét házban teljes csend volt. Egyetlen egy­
szer sem nyílt meg az ajtó. Az ablak táblái 
zárva maradtak. Könyen arra a gondolatra le­
hetett jönni, hogy e ház lakatlan.

Estve két utazó kereskedőnek öltözött 
fél fi jelent meg a kapunál. A nagyobbik egy 
kulcsot vett elő, s azzal kinyitotta a kaput, 
mire mindketten beléptek, és a kaput elrete- 
szelték.

— Itt, mond az egyik, hála istennek 
minden csendes.

— Nyugtalan idő, mondá a másik, mely* 
ben most élünk, a mikor ily rövid útra in*

dúlva is, mint mi, félteui kell a horin marad 
lakat, hogy valami történik velük.

Az első lépcsőn felmentek már, s epen a 
másodikra akartak fordulni, midőn az első eme 
leli ajtó megnyílt, s Jakab atya, gyertyát tart 
ván kezében megjelent.

— Nathaniel és Izsák van itt V kérdé az 
öreg. —

— Igen atyus, volt a felelet.
— Dicsértessék az ur, ki épen hozott 

haza házamba! Fiaim, atyátok beszélni akar 
veletek a vacsora alatt. Ő vár reálok.

Pár óra múlva Jakab atya három fiával 
Nathaniel, Izsák és Eliással, úgy szinte a leg­
öregebb nejével és három gyermekével vacso­
ráit együtt.

A zsidó család a nagy diszszobában volt 
össze gyűlve. A család feje Jakab a kereveten 
hevert. Éliás a kandalló egyik szögleténél ült. 
A két unoka a nagyatya lábainál ült zsárao 
lyokon. Az idősebb fiuk és a szép ifjú és vi 
ritó meny a támlányokba ültek.

Mindnyájuk arczán mély komolyság ki­
fejezése volt látható.

A két apróság kik egyébkor vidáman 
ugráltak összevissza, most halgatagon egymás 
nyakát ölelték át karjaikkal, s fejőket egy­
másra hajtották, mintha tudnák, hogy nagyon 
komoly ügy tárgyaltatik.

Úgy látszott, mintha az öreg valami köz­
leményt végzett volna be.

Nathaniel a legöregebb fiú szomorún né­
zett maga elé. Végre megtörő a csendet.

— Atyám, igazad van. F rancziaország 
jelenleg egy tűzhányó hegyhez hason)it. Atyáink 
istene tudja, mily véget érnek a megkezdett 
nyugtalanságok.

— Ez volt az ok fiam, melyen Ö8*zohiv- 
talak, hogy elhatározzátok , Frankhonban ma­
radtok-e, vagy ki akartak költözni.

— Mit szándékozol ón magad tenni V — 
kérdé Izsák, s szeretet és tiszteletteljes tekin­
tetet vetett az öregre.

— Hogy mit határoztam, azt raujd köz­
lendőm veletek. Most azt akarom, hogy ti az 
én befolyásomtól menten határozzatok.

Újra hosszú csend következett, melyet 
most Nathaniel neje tort meg. ki ipára vetett 
gyöngéd pillantással mondá:

— Fiaid atyám, legörömestebb ott marad 
nak, ahol te vegy, akár elhagyod Frank hont, 
akár itt maradsz. Alig képzelhetnek oly lehe­
tőséget. hogy tőled elválasztva éljenek.

— Eszternek igaza van, vágott közbe 
Nathaniel. Nem akarunk tőled megválni.

— Kell tennetek; te úgy mint Izsák túl 
vagytok a gyermekkoron. Férfiak vagytok, s 
magatokon kell segítenetek, a nélkül, hogy atyá 
tok oldalovk mellett álljon. A mi Nátháméit 
illeti, háromszoros felelősség van rajta, ha 
Frankhonban marad. Neje s gyermekei vannak, 
a kiket védeni és oltalmaznia kell. Azon baj­

ért. mi őket éri. Nathaniel a felelős. Neki 
nem szabad e lén vek iránti kötelességeit el­
feledni.

Az öreg, látnoki tehetséggel festette le a 
legközelebbi jövőt, mely Francziaországra vá­
rakozik.

Úgy tetszett, mintha ez izraelita mennyei 
nyilatkozatot nyert volna mind azon vérről, 
melyet Fr meziaország földje meg fog inni; 
mert úgy beszélt arról, mintha tanúja lett volna.

Mig Jakab tiszta és csengő hangja e vad 
jóslatot elmondá Éliás füleit mindkét kezével 
befogta, mintha megakarta volna akadályozni, 
nehogy e szavak ezokba hatoljanak.

Midőn az öreg kész volt beszédével, Izsák 
szólalt meg:

— Biztos vagy, hogy ily vad pusztulás 
jön a szép Francziaországra r

— Igen fiam ! ha tovább nem megy, ke­
vesebb nem lesz. A király és nemesség, sok 
száz éve az, mely századról századra, előkészité 
ez eseményeket, melyek most történnek. A 
szükség, és a lázitók csak azért jöttek, ho--v 
ezt siettessék.

— Jegyeid meg magadnak, gyermekem, 
hogy mennél jobban visszanyomjuk a rugót, 
annál erősebben ugrik vissza.

(Folyt, következik.)



• !

s kérdjük, hogy De br ecsen ha- érkezik, az ügynökségi hivatalban előmutatandó, 
tárán mió rt nem léptetik életbe ?! Ezen igazoló jegy ottan megbélyegeztetik és a 

Szoboszló város közgyűlése elhatározta, mulatási idő azonnal érvényre jut. A kijelölt 
hogy: a városuk területén vadászhatásra jogot idő elteltével ezen igazoló! jegy megujittatik. 
a húsz köblös földön felül bírónak 2, a húsz1 A t. ez. kliens szállását, egy nehány 
köblösön alólinak 5 és a földbirtokkal nem nappal tervezett megérkezése előtt és a meg
bíróknak 20 forintért ad, s as engedélyek 
váltásából, büntetéspénzekből befolyó összeget 
a szegényalap javára rendelte fordittatni. Fel­
esketett felügyelőket bízott meg az engedélye­
sek körül, kik a szabályok megtartását szigo­
rúan ellenőrzik, s kik némi jutalmat, a beje­
lentett orvadássok büntetéspénzéből húznak. 
Ezen eljárásnak egy-két szigorú büntetés után, 
meglett kedvező eredménye.

Hiszszük és reméljük, hogy halárunkon 
is nem sokára rendeztetni fog a vadászat 
ügye, mely által aztán meg fog szerestetni a 
törvénynek a kellő tisztelet. — Több polgár 
nevében :

Tiszav Dániel.

felelő előpénz beküldése mellett, az ügynök­
ségnél megrendelni szíveskedjék.

A pesti áru és értéktőzsde febr.
20 án közgyűlést tartott. Jelentetik, hogy az 
épület bérjövedelme évenkint 77773 frt 52 krt 
tess. A tagok száma 1263 at tesz.

1871. októbertől 1872. augusztusig 2760

mása nincs; ily tárgynak az igazgatótanács 
jegyzőkönyveiben nyoma sincs; épen azért 
annál kevésbé lehet szó a nevezett igazgató 
utódának kijelöltetéséről; a mi az igazgató- 
tanácsban tanácskozás tárgyát sem képezte soha. 
Hogy véleménykülönbségek merülhetnek; fel 
az igazgató és igazgató:anács és ennek egyes 
tagja közt, az természetes dolog; de az ily 
esetek viszályra következtetés jogosultságával

munkatársunk, még akkor mindjárt, 
törvényjavaslat világot látott. Elösmerik benne, 
hogy a tanterv kidolgozása nagyon jeles, s az 
egyházkerület által már 1869 ben elfogadott 
tantervvel lényegében egészen egyező; 
elítélik benne az erős központosítási törekvést, 
miszerint az államon kívül más testület vagy 
felekezet alig lenne képes középtanodát tartam

Általános üzleti ügynökség
a „Wiener Agente n-G esellschaft“

— Szovátról
j olvasó kör mindig 

J 1 (pártolásnak örvend.
,egitendó, )avára e h(i 20 án

által biztosítva. Becsben. Schot 
te nr i ng 6 ik szám.

Valamennyi világkiállításnál bebizo­
nyult azon körülmény, mennyire szükséges és 
czélszerü az idegen látogatóknak segédkezet 
nyujtaii.

Ugyanis ax utazó egy nagy világvárosba 
érkezve, ismerős és összeköttetés nélkül, sok­
szor még az ország nyelvét sem beszélve — 
kénytelen mindenelutt szállásról . ellátásról 
gondoskodni, és még több nehézséggel 
ügyeik czélszerü elintézése.

Az ügynökség e 1—j-----  —0------- ,
i. uz. klienseinek a bécsi világkiállítás: idény ar a 0 
r-.lau az alább jegyzett taksa befizetése eile 
nében — következő előnyöket biztosit :

1. Czélszerü megfelelő szállásoknak (bú­
torozva vagy bútor nélkül, rövid vagy hosz- 
>zabb időre) pontos megszerzése.

2. Mindennemű podgyásznak és Góbik­
nak átvétele és elküldése.

3. Több nyelv-t beszélő tisztességes 
•-•gyének »Hittatnak fel az ügynökség jótállása, 
mellett, hogy csekélydijazásért az illető kliens­
nek szolgálatára álljanak; bér- és díszkocsik 
is szereztetnek jutányos áron.

4. Az ügynökség helyiségei kellő kénye 
lemmel vannak berendezve u. m.

ai Úgy társalgó terem, hol a bel- és kül 
földi nagyobb hírlapok megtalálhatók :

b) egy irószoba a correspondentiára:
c) egv saját postahivatal:
d) egy íávirdai hivatal;
e) aiy saját pénzváltó bureau, hui t. ez. 

klienseink értékpapírok eladását, vételét, tőzsde 
es bankiizieteket. rany és ezüstpéuzek vál­
tását. és minden eiófoiduló üzleti transactio 
<gész biztonsággal eszközölhetnek.

Az ügynökség helyiségei február bő első 
napján fognak közhasználatra megnyittatni.

Mindent el fogunk követni, hogy t. ez. 
klienseinket minden irányban tökéletesen ki 
elégíthessük : az átalános üzleti ügy- 
ii ó k s é g.

Előfizetési teltétek k: Magyarbonból je 
i-utkező klienseink előfizethetnek Becsben a 
„Wiener Agenten-Gesellschaft-'-nái még pedig :
H* mula'ási idejük Becsben három hétnél to 
vább nem tart. tehát 1 héttől— 3 hétig 5 frt.

K frt. Lét hóra 10 frt.
• ért. Ezen csekély összeg ellenében 

ó:’- egy az ügynökség által aláirt 
g; mely mihelyt Becsbe meg

illeti, ilyenről a szerződésben egy bzó sem fog­
laltatik.

* Operai előadás. E héten „Hunyadi 
László“ magyar opera fog színre kerülni; a

____ ______  ___ czimszerepet Bogyó, Erzsébetet Keleti
eredeti kötés jött létre, és pedig 682 kötés | Ida, Gara Máriát Gerecsné fogja énekelni. 
312,000 mázsa búza iránt, 322 kötés 127,000 
mázsa rozs iránt, 805 kötés 417,500 m. ten­
geri iránt, 842 kötés 192,500 m.zab iránt és 6 kötés 
1500 m.repcze iránt. Az eredeti felmondások ösz- 
szege 19,560,198 ftot a különbözetek I.487,075ftot 
tettek és kivétel nélkül gyorsan és szabályszerűen 
kiegyenlittettek. Az ülés folyama alatt szóba 
hozatott a törvénykezési állapot, a kereske­
delmi törvény hiányának nyomasztó volta a 
hazai kereskedelemre nézve, s ezért a kor­
mánynak kell felelősséget vállalni, mely eddig 
késett a baj orvoslására a szükségeseket meg 
tenni. Végül a forgalom és közlekedés-, vala­
mint a vámügyi állapotról emlékezett meg az 
ülés, s ezek rendezetlenségét a legnagyobb 
mértékben hátrányosnak mondja hazai ipar és 
kereskedelmünkre nézve.

t viszályra -- . 1 /•'m a tanár-bírhatnak. Ami pedig » 30.000 ft kötbért fent. Ez alkalommal arra ja fel kéreti a tanír_ c , i________- no hu nirzsr.a mar 10

adományt felkiildtük »„Hon“ ezerkeaztőségének, 
illető kézhez juttatás végett Az árvaházra 
ajánlott öaszeget a nőegyleti elnöknőnek adtuk
át. A derék ifjak nemes buzgalmukért fogadják
elismerésünket

* Nem egy, hanem két ftot adott Ber­
ger Henrik a múlt csítörtöki tánczvigalom al­
kalmával a népszínház javára, mint ez múlt 

halaszsze már to számunk kimutatásában áll, mit ezennel kiiga. 
>tt s nvolcz osz-ízitunk, igy ütvén ki a jelzett összegre, 30 ft

értesülünk, hogy az ottani 
nagyobb virágzásnak és 
Közelebb is a könyvtár 
zártkörű (!) tánczvigalom 

melyből a tiszta jövedelem 81 frt 
volt. A vendégek nagy számmal jelentek meg, 
a jó kedv átalánosan kifogyhatlan volt. A nők 
egyszerű, de izlésteljes ruhában jelentek meg. 
Felülfizettek : Veres Lajos elnök 2 frt, Varg; 
Antal 1 frt. Mi a magunk részéről is L-zép 
jövőt és virágzást «»hajtunk e derék kis olvasó 
egyletnek!

Nyilatkozat.
Tisztelt szerkesztő ur! A „Debreczen“

I f. é. febr. 18-ki számában az áll, hogy a Kis- 
faluditársaság által pályakoszoruzott „Déli 

I bábok hőse“ czimü költői beezélyt gy a- 
nithatólag én Írtam. Ki kell jelentenem 

• hogy én azt nem irtain, a müvet egészben soha 
sem láttam s belőle eddig csak is a lapokban 
köalütt mutatványokat ismerem.

Kelt Csobai. 1873. febr. 22.
Balogh Zoltán.

kar az egyházkerületet: ne
vább az 1869 ben kinyomatott, s nyolez — . * . . iw
tályra alapított gymnasium! tantervet, melyet: 20 kr. s egy darab tallérra 
akkor csak azért nem léptetett életbe, mert azt Öng>llko»#»R. Nagy
hitte, hogy a középtanodák törvény általi ren- 
deztetése hamarább bekövetkezik ; most azon- 

a tevnan tartott ban, ™iután a törvényjavaslat lényegében egy
közgyükének legfőbb tárgyát .z fgyházi sdó- «z0° ‘"‘"Jgí kevésbé ^het a^
hátraléknak - a mi 30,000 ft. körüli Ös6zegre fletbe lepte eset tovább halásztam, mert most 
megy, - behajtása feletti tanácskozás képezte.! két tanarvalasztas áll elottnnk, s ezeknek meg- 
Végre abban lón megállapodás, hogy az ed ! választásánál nagyon üdvös lenne e tantervre 
digi adóazedési rendszernél, mint czélra nem figyelemmel lenni. ......
vezetőnek elvetésével, az egyháztanács nagy * Debreczoti h világkiállításon. id 1-
termében állitttssék fel központi adópénztári s o t k a István egy gyönyörű fürtös gubát ke- 
hivatal, vagyis egy pénztárnok egy segéddel, szitett s azt bemutatandja a bécsi világkiilli- 
s legalább 3 sürgetővel, a kik folytonos mükö j tásou. A mesteri műnek bizonyárasok kiváncsi 
désben lévén, egyfelől könnyen feltalálhatok: nézője lesz.
lesznek a fizetni szándékozók által, másfelől a * Ama kis tárlatot, melyet Zengei Já
sürgetést és behajtást rendszeresen teljesitendik; nosné jeles leánvnöveldéjének növendékei ren- ... _ . .j . i > • , ,r me» Lés után nem tizetúk ellen pedig áj deztek az intézet helyiségében, közelebbről volt *V1,et0 azt talajdonosanak a részvény,arsul.ü 
végrehajtást a kapitányi hivatalnál eszközlik.! alkalmunk megtekinteni; a kis angyalok meg- könyvnyomdában vtsszaadm, hol sajátjavai kt- 
Ez elvi megállapodás folytán, a gazdasági bi-! lepő előzékenységgel és udvarias készséggel 
zottmány megbizatott, hogy a felállítandó kö : fogadják a látogatókat s mutogatják ügyessé- 
zegek fizetéséről működésük megkezdésének • göknek bizonyítványait. Az itt kiállított tár­
idejére s átalában az uj rendszer életbeléptéié-; gyak u<ryan apróságok, de azért meglátszik 
sére vonatkozó javaslatot tei jeszszen be. Addig • min deniken a gondos kéz nyoma, a jó Ízlés és 
pedig, roig az uj rendszer életbe lép, a mos-ja szorga'om, a ini egyiránt dicséretül szolgál 
tani behajtási mód fog alkalmaztatni. Ydlóbanja derék nevelőnőre,^Zengeinére és a növen-

* Öngyilkosság. Nagy Gergely 
szürszabósegéd két hét óta jegyben járt egy 
szép leánynyal, s tegnap már harmadszor hir­
detettek volna ki, midőn szombaton reggel & 
lány viszaküldte a jegygyűrűt a vőlegénynek. 
Ez annyira szivére vette a dolgot, hogy rögtön 
főbe akarta magát lőni; de ebben gazdája Pi_ 
vei György megakadályozta, elvévén tőle a 
pisztolyt. Ugyanaznap este ismét bezárta ma­
gát szobájába s sóval töltött pisztolynál 
mellbe lőtte magát. A rögtön oda érkezett rend­
őrség kórházba szállította az öngyilkost. Életé­
hez kevés a remény.

* A múlt szombaton tartott polgári-kör 
tánczvigalma alkalmával, egy astrakan sapka

, — talán tévedésből — elcseréltetett. Kéretik

óhajtandó volna, ha az egyházi adóval tartozók dékekre nézve is. E kis tárlat még holnap
ónként fizetnék le a rájuk kivetett összegeket, 
melyeknek legnagyobb része nevelési és 
oktatási czélokra fordittatik. Az adószedők 
egyébiránt eddig is nagyobb erélyt fejthetlek 
volna ki a beszedésben ; de sok egyént tudunk 
olyat, kinél a fizetést egy egész éven át sem 
sürgették!

* Az álarczosbál holnap, kedden tartatik 
a színházban; úgy hiszszük. hogy ez a farsang- 
nak méltó befejezője lesz. Mint halljuk, sokan 
készülnek oda, s igy tehát csak is jó mulatást 
várhatunk.

cserélheti.
* A csizmadiák árucsar.iok-cgylete

tegnapi közgyűlésében elhatározta, hogy a csa- 
póutezai árucsarnokot kiépítteti, s ott más ipar 
űzőnek is áruhelyeket adand.

* Arany l«kodalom Megható ünnepély­
nek volt tanúja tegnap a kath. templom közön 
sége ; ugyanis ott egy polgárcsalád ünnepelte

délután pedig a tárgyak ^*^uy lakadalmát 50 évi házss élet után.
A két öreg még a legjobb egészségben van. 
Tartsa isten őket továbbra is.

* Az 54 számú, fiakker tegnap egy él­
tes nőt gázolt el s annak két oldalbordáját 
zúzta össze. A megsérült a kórházba szállitta 
tott. Állapota kétséges.

* Egy taligás 4 lóra való gyeplőt s egy 
kantánt vitt föl a kapitányi hivatalhoz. E tár­
gyakat egy gyanús embertől vette el, s min 
tán nem tudta kié, — oda vitte föl. A tulaj­
donos átveheti a kapitányságnál.

délelőtt nyitva áll 
kisorsolása történik meg. A jövedelem az árva­
ház részére fordittatik. Ajánljak e szép kis 
tárlatot a közönség figyelmébe.

* Színhazunktól a Horváth és Gerecs- 
pár s Temesvári Aradra szerződtek a jövőszin- 
idényre, Mindszeti Kornélia kisasszony pedig 
Szegedre megy.

* Nyilvános köszönet. A főiskolai tűz­
oltó társulat zászlójára újabban következő ado­
mányok folytak be: Kovács Emma és Erzsi 
k. a. 2 ft. Sárközi Hermin k. a 1 ft. Sárközi

A főiskolai tűzoltó egylet készítendő Ida k. a. 1 ft. Tóth Sámuelné urhölgy 3 ft.

ÚJDONSÁGOK
A bécsi „Assekuranz“ szombati szá­

mában, Debrecrcnben febr. 20 röl jegyzett ke 
lettel egy rövid levél jelent meg, mely a 
„Tisza“ biztosító s jelzálogbank igazgatótanácsa 
és Szepessy Kálmán közt állítólag fenforgó 
viszályról . nevezett igazgató visszalépéséről, 
sőt utódának már kijelöltetéséről s 30,000 ft. 
kötbérről is beszél. E mindenesetre roszakn- 
rctu irán zatot tanúsító közlemény ellenében

•egy hóm 
15 frt 
t. ez. kli

lobogójára szeikesztőségünknél adakozott: U j 
vári Istvánné urhölgy négy régi ezüst hú­
szast, s hat darab régi ezüst tízest. További 
adományokat készséggel fogadunk s nyilváno­
san nyugtázunk.

* A polgári kór bálja múlt szombaton 
este a „Fehérlóu-ban fényesesen sikerült. Az 
ifjú nővilág a legszebben volt képviselve; gyö 
nyörködve tekintett végig a szem a viruló ar- 
ezokon. A nagy terem egészen megtelt a mu­
lató ifjúsággal; s tartott is a vigalom — ősi 
szokás szerint — kivilágos viradtig. Frohner 
vendéglős a vendégeket, mind étellel, mind ital­
lal a legkitűnőbben látta el. E sikerült bál a 
kör könyvtárának is szép öszeget hajtott be.

* Az egyiiázkcrületi tanügyi bizottság 
ülése jövő szombaton kezdődik, ennél fontosabb 
mostanában nem volt, s alig lesz. Egyfelől a 
jogakadémia kérdése kerül szőnyegre, még pe­
dig a lenni vagy nem lenni kérdése; 
mert a kormány oly törvényjavaslatot akar ke- 
iésztül vinni, mely minden jogakademiát eltö­
röl, s csak azokat hagyja meg. melyek egye­
temi jangra emeltetnek, mihez legalább kilencz

hiteles forrásból vett értesülés folytán, kije- 
három hóra leüthetjük, hogy a „Tisza“ biztositó s jelzálog-

: ank igazgató tanácsának a jelzett viszályról! jogtanár kellene. Másfelől a a gymnaziumi tör- 
s összeütközésről, valamint Szepessy Kálmán! vényjavaslat lesz tanácskozás tárgya, melyre 
vezérigazgató visszalépési szándékáról tudó-1 nézve a főiskolai összes tanárkar épen azon

Márk Pálné urhölgy 1 ft. Szél Jsnosné urhölgy 
* ft. Nagy Fiók Viktória urhölgy 1 ft. Jab- 
lonczay Kármánné urhöljy 1 ft. Koncz Eleknó 
urhölgy 1 ft. Kiss Andrásáé urhölgy 1 forint. 
Tóth Kovács Ziza urhölgy 1 ft. Beke Mária 
urhölgy 1 ft. Kiss Józsefné urhölgy í forint. 
Nánássy Lajosné urhölgy 2 ft. Egy valaki 1 
ft. Kovács József ur 1 ft. Tamássy Károly ur 
1 ft. Hamar László ur 1 ft. Koncz Elek ur 
1 ft. Koncz Kálmán ur 2 ft. Mezei Károly ur
1 fc. Tamáséi Gáz- 1 ft. Sesztina Károly ur
2 ft. Fráter Gyula ur 1 ft. Kápolnáéi Imre ur
2 ft. Laky Lajos ur 2 ft. Fogadják a nemes
szivü adakozók becses adományukéi t a társu­
lat nevében kifejezett leghálásabö k■ -zönetemef. 
Debreczen, 1873. fubr. 24. U diieh Lajos 
társulati elnök.

* Bállá Gr-rsfly ügyének tárgyalási ide­
jét a tegnapi „Magyar Újság“ holnapra teszi; 
mi úgy vagyunk értesülve, hogy e dologban i 
márcz. 27-én lesz a nyilvános végtárgyalás, 
mely alkalomra városunkból is többen szándé­
koznak Nagyváradra átrándulni.

* A sertés vágó derék ifjúság közelebb 
tartott bálja alkalmából 13 frt 40 krt gyűj­
tött össze, melyet a következő jótékony- 
czélokra ajánlottak fel: a honvédmenházra 5

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen, febr. 24. Daczára a rnai kel­

lemes időnek, szukáé szerint piaczu.ikra keres 
behozatal érkezett. Áruk igy alakult: Tiszta- 
búza köblönként 12—13 ft. Kétszeres 9-]l 
ft. Bősz 7. 80—8. 20 kr. Árpa 4. 60-ó ft. 
Zab 2. 90 -3. 10 kr. Köles ö—ti. 40 k. Ten­
geri 6. 80- 6. 40 kr Kendermag ő-ti frt. 
Zsák kolompár 1. 30-60 kr. 1 mázsa szalonna 
28—29—30 ft., i mázsa háj 32—33-34 ft.

-i ci V

a bécsi tőzsdér,;
A’any 5 írt. 19 kr.

tUCOSItS 8
február -2í-rö 

- Ezüst 107 ízt. 911 kr.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
o /v An K A n o /. >.

Főmunkatárs :

SZ AT M A Ii / h i HOL I.

H I D E T E S E K.

jüüj ;--------------------------aajag----- *.r—i
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Szatlvmarv testvérek
nőidivat s ruha készítési termében

Dvbriezeiibvn, Széchenyi-utezán.
Becsben xzemílyescn lett bevásárlásunk következtében, e 

tekii í rsa ; .r- Uv.-ttt.irmlinket gazilagr-n láttuk el mindenféle
színes selyem kelmékkel, szia s ga-ir metánná, tárlatán, ilkisió. crepp, 
crepelissi- hriist r szövetekkel.

Bá i belépők (Entrees), eascherair. velour és ripsz szö­
vetekből készítve.

Valódi párisii virágok s legyezők, elegáns fejékek. 
Továbbá • s-ját műtermünkben báli ruhákat következő árak­

ban k sz.itiink el;
fehér tárlatán ruha 20 -25—30 írtig, 
ugyanaz atia«*z ék s csokorral bő- 40 45 titig.
színes tárlatán ruha 25—bO—35 írtig, 
ugyanaz atlasz ék, csokorral 40 — 50 írtig, 
tárlatán ralink minden színben, virágos vagv csíkos 

gaeir medinna tűnik s derékkal 45—60 írtig.
Ga>ir medinna ruhák '5—60 írtig-.
Selyem ruhák 80—150 írtig.
Vidéki megrendeléseknél egy magas derék s a rulia eleie

hosszát kérjük b-küM-ui.
A női közönség szives pártolását remélve

Fa eladási hirdetés.
A szatmári vasúti álomástól 2 

órányi távolságra eső Gombási 
erdőben, a télen levágott 4G00 
db. tölgyfából, csak dongák és 
német pintéría készülvén, a meg­
maradóit testía ágak és forgács 
eladó, bővebb értesítést ád Szat- 
máron zsinórutezán Sikk Ká­
ról y- n é 1018. sz házában lakó

Osztrák járadék-intézet.
Elet- és járadék bizt.-társaság Béesben.

Részvény főke 1 millió forint o. ért.

1

A óitrf intézetne va i Vonatkozva intézetünk mellék jelen -

101 2-3 Corscctic Tumo.

13.
tisztelettel vagv unk

Szathmáry testvérek.

Haszonbér vagy örökeladás!
I , IliÓBzogen egy nri luk. ló és tehén 
jistálló, szin, disznó es tyukó', mind cserép 
;aliit, nagy kőkút, és palánkkal k-.-ritett 
j kerttel. Jankán négy hold belső elek esc 
; íudházzal. 30 hold erdő, é.- ha épen ngy tet- 
;ezik. egy darab szöllő, 16 - 20 kapa, azon­
nal, november 1-tő napjától kezdve ped.g 

I a külsötag is, 53 hold, vagy bérb-, vagy 
örökároti is eladandó lévén. Értekezhetni 
alólirt tulajdonossal N. Váradon nyárfasi­
kátor Bendeházbíiu.

82 4 -4 Dr. Nliskolczy Mihály mk.

Árverési hirdetés.
A városházzal átellenben levő, ez előtt ka­

tonai őrtanyául használt helyiség, mely áll 3 
szobából, bolttá alakíttatván átai, — azon bolti 
helyiség folyó évi május hó 1-ső nap­
jától 3 é v r e ugyancsak f. évimárczinshó 
12-en a városház nagy tanácstermében tartandó 
közönséges árverés utján haszonbérbe ki

fog adatni, 's ezen bérbeadás azon figyelmez­
tetés mellett tétetik közönségessé, hogy a bériem 
kívánók a feltételeket mind az alólirt tanácsnok­
nál, mind a számvevő hivatalnál megtekinthetik.

Kelt sz. kir. Debreczen város gazd. taná­
csának 1873. január 31-én tartott üléséből.

Kiadta:

79. 3—3
Farkas Ferenci

aljegyő.

Eladó majorsági föld.
A N. váradntczai temető alatt az 1-ső sz 

majorsági 11 hold 1600 Q ölével eladó, mely
akar gyártelepnek, akát szőllös kennen, táblákba 
részletezve, előnyösen használható, — van rajta 
cserepes épület 2 szobával konyhával, 1000 kö­
böl tengerinek rakhely, 1000 'darab sertés ré­
szere födeles ekei, egy 5 öles uj tengeri góré, 4 
nagy knt, 5 ho d jó Inczernás és mintegy 30 000 
darabra menőákáczfa 2évestől Tévesig. Értekei 
hetni váradntezán 22 jO. sz. a.

„ Pérchy Antallal105 2-3 ’

~ 1 *3 illciivK |Cien-
lencséje a r. ez. közönség tad..toá.ltés®r® “jánljuk m-gunkuth.-,!i!vset.:k.kibá-
sára hozni, bogy a magas magyar kir.r8-8* 8-0:1 biztos‘c4sara s gyermekek felöli 
I, * mindennemű gondoskodásokra kninnfélakereskt d- Imi miruszienum enget e ve ..„, i,„. ... , , • .utonteie. b ■ ‘ evbevvtestik szerint s felette mérsékelt
alapién üzleti működésé’- a msgyaridijtételvk mellett, 
korona országaiban mai napon meg Pest, jats. 1. 1873. 
kezdette s a képviselőséget az érintett, Az OSZtr. járadék intézet
területen Feld S cs Weiss L. képviselősége,
urnára ruházta.^ Iroda:fehér-hajó-uteza 2. szám.

3 ;Fő-és alügynök, valamint felügyelők eiő-

Az osztrák járadék-intézet.njos fti:ételek föivéttetneképviael6sé8 j!tai
Hivatkozva a fentebbi hirdetésre, van szerencsém tudatni, hogy az

Osztrák járadék-intézet
Élet- és járadék bizíosiíó-társaság
ülis. *

De'uvczrf, és vidéke részére mai napon átvevén, ajánlom magamat 
minden ez ághoz tartozó mztositasok pontos s ieikiismeretei felvételére 

Debrvezen feb . 10. 1873.
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88 Főtér, 7. sz. Csapón, szögi.tén.
Ifj. Csáthy Károly,

gazdasági akad. könyvárus.

a—»I

Eladó ház és kaszáló.
Timárutczán Mezei Gábor féle 2305. 

sz. a. cserepes kőház, mely tartalmaz 3 szo­
bát, 2 konyhát, 2 kamarát egy tímár mű­
helyet és egy cserepes nyolez öles szint, 
37 es fél öl házntáni földével; úgyszin­
tén a halápon 5 boglyás egyenes fek- 
vésü jó kaszáló eladó. Értekezhetni var- 
gautezán 2304. szám-alatt lakó örökö­
sökkel. l00 2—3

Eladó luezernásföld
A Tóczóskert fölső járásának legele­

jén ló kapa még bevetetlen föld, mintegy 
130 darab nemes gyümölcsfává! és jó cs - 
repes pajtával együtt örök áron eladó.

Értekezhetni Czeglédatczán 2498-ik 
szám alatt lakó tulajdonos
90 3 3 ÖZV '*'**i*# istvánnéyal.

Debrecen, 1873. nyom. a résev. társ. könyvnyomdájába*.

iL-l

1873.

Helybed
' évre 10 f; tg

Féí erre 6
) Előfisetesi ;

F épiaex, * \l 
ezerkesiióséghf

hAüGz
I e I e g d i
déliben s ássd

A pOS|

Anal
A) Nyulju 

jai közé s kiáltl 
„Megint panael 
Éa akiről szól.| 

Schopper 
év előtti vatil 
álmát kialudvárj 
az jutott eszébe] 
ríbb ember lenn 
kelfalusiak s aj 
tisztes frekvencj 
kantott heveny 
„pásztori leveled 
madó bojtárjaik! 
hogy az ő feliig 
lemi bojtárok tfl 
bor gyapjasaiba 
az infallibilitási | 

Persze. Scl 
pásztori levelet j 
röztette. haneml 
számított — kin 
zsákból, s ennél] 

A hivek 
egymásnak, bog! 
anakhronismust I 
nácz korába ki 
felvilágosult nyi 
érzetével jajdulrl 

így történt! 
az országos képi 
lieszéd tárgya 
e papi szédelgéj 
de Liikő képvis 
vajon van-e tudl 
urnák e szép 
országos törvén! 
csak üres hang 
gyanánt a puszi 

Tréfort mii 
azzal a telelett« 
hogy ő biz egv] 
arról, hogy a 
nyila - Ihajlfot?,. 
ö arról -ii!?. 
annyi:;
hirdet..,u n. u. 
kát a köiivvtke 
melyek az uj d 
pedig hát . jé 
azonténkepen, iá 
szónak is egy al 
akadályozhatja. | 
püspök urnák 

Hiszen fel 
megjárn egyik-] 
feátor szájából, 
miniszter urnák 1 
gyünk hajlandói 
egy czieány-a! 
eszünkbe, mel_y 
a favágótól eliol 
igy felelt: .Fiát 1 
olyan v a d-g u 11 

Persze, tudj 
nr sem épen afj 
bér s midőn a ni 
hogy hát voltai! 
követte-e a csali 
detésénc-k vétkél 
delmesen a „md 
ágában sem voll 
csak azt. hogy 
dogmát nem hii

TA

SZELETES
Eegénj 

Lrt« StliVi j 
Ei

— Az igaz, 
bármennyire elvül 
népe, mennyire tü| 
át az elnyomatás 
zadt fel, sem nemi 

— Ki tudja I" 
gyermekei, ha atj 
maradtak volna el 

— Nem at \ i 
— Izrael fiai sohl 
Ők nem gyilkolta! 
el mindent vérrel 
ilyesmit. —

Mindnyájan 
gyermekre ki mii 
njra kezébe rejtő. I 

— Gyermeki 
moly hangon, elfel 
minden józan goni 
gévé tette, raindeq 
melyek az ég és


